

童瑶、张新成领衔国产悬疑新剧

“微暗之火”能否点亮南雅的世界

刘宗智 济南报道

不过如此。”

疑点重重

《微暗之火》改编自玖月晞所著小说《小南风》，讲述宁静小镇上因一桩离奇杀人案所掀起的惊心故事。女主南雅(童瑶饰)遭受家暴后奋起反抗，意外杀害丈夫徐毅(刘俊孝饰)，唯一的目击证人周洛(张新成饰)却有长达一个小时的“消失的时间”，且他的证词又恰好为南雅杀人做了“正当防卫”的庇护。到底是正当防卫，还是故意杀人，又或者凶手其实另有其人，一个个待解之谜慢慢浮现。

剧情从年轻警察林方路回乡调查“跨年夜杀人案”切入，林方路目睹南雅的遭遇，在理性与同情之间，一步步抽丝剥茧，从不同人口中了解着这个与清水镇格格不入却与众人有着千丝万缕联系的神秘女人。在追寻真相的过程中，观众也跟随林方路追凶探案的脚步逐渐串联起不同面孔的南雅。村妇口中，她是行为不检点、惯会勾引男人的坏女人；老警察眼中，她漂亮却容易招惹是非；年少时的闺蜜陈玲声称南雅对不起她，提起南雅便心生烦躁。在一心求真的林方路看来，南雅的周遭疑点重重，这给办案带来了不小难度。

剧集开场，上到老人下到小学生都在讨论南雅，几乎所有人都戴着有色眼镜肆意批评、嫉妒、贬低南雅。正如剧中南雅与周洛所说的，“刀剑伤身，言语诛心，说出去的话哪有那么容易收回，嘴巴长在自己身上，行善作恶都是个人的自由。”南雅似乎怎么做都是错的，“我对你笑，你说我轻浮；我对你友善，你说我放荡；我对你真心，你说我自取其辱。”对受害者的审判无孔不入，让南雅的美丽似乎成为一种“原罪”。绝境之中，南雅发出悲痛自白：“我已经活成这个样子了，地狱

人文探索

近两年来，各平台的悬疑剧场爆款频出，悬疑剧成为观众瞩目的热门题材。从《隐秘的角落》《漫长的季节》到《三大队》，几乎部部精品，口碑和收视不断上涨。从剧集气质上看，《微暗之火》与《隐秘的角落》《漫长的季节》更为接近，剧情由1999年年末一座封闭小镇里的杀夫案引出一段注定坎坷的爱情，展现熟人社会里的善和恶，以及案件背后更为复杂的人性。剧集开播前发布的群像海报，透露出这座隐秘小镇上的众生百态。海报中，南雅发梢凌乱，眼中含泪却目光坚定；一旁的周洛戴着耳机，沉静看向南雅，眼神里带着一丝不易察觉的关切。其他人神情各异，预示着每个人都各怀心思，让案情更加扑朔迷离。

“这部戏的议题是人和命运的关系，以及人和人、人和社会的关系。”导演姚晓峰表示，“不同于一般的纯硬核悬疑剧，《微暗之火》在形式、载体、结构上有很多新突破，对人性进行了深度的挖掘和展示，同时借助诗歌完成了对人文精神的探索。”《微暗之火》第一集结尾，一本名为《拾诗》的诗歌选编集出场，里面辑录了诗人罗伯特·弗罗斯特、菲利普·拉金等人的作品，第二集开头出现了帕特里奇·瓦尔杜加的诗句“捕猎，在凯旋与落空之间，没有蛊惑或罗网”，配合小镇“世外桃源”般的美景，与罪恶和伤害形成了鲜明对比，体现出一种幽微隐晦的独特悬疑气质。

社会议题

除了悬疑元素，《微暗之火》还深入探讨了具有现实意义的女性困境和公共议题。即使剧集刚刚进入状态，但清水镇的熟人社会生态下的社会议题已渐次展开，包括年轻警察

孤立无援破案难、女主身陷家暴离婚难、思想封闭的小镇无法包容一个“异类”、对正当防卫的争议等。

随着案件抽丝剥茧般展开，观众能感受到在闭塞而落后的小镇，流言蜚语的传播和毫无根据的肆意指控，对如南雅这样的女性所造成的伤害之深。面对丈夫的惨死，曾经的家暴伤害和众人的指责，南雅步步后退，无法自保。在清水镇的小环境里，几乎所有人都或主动或被动地参与了这场语言暴力。甚至如周洛母亲这样对南雅并无恶意的旁观者，也一度对南雅保持着误解。

作为本案唯一的目击者，周洛对南雅有着不同寻常的看法。周洛是清水镇的高材生，曾以县状元的成绩考入名校，又莫名被劝退。他对于独行侠者存在天然的好奇心与深度理解能力，再加上他对南雅朦胧且汹涌的爱意，让周洛既深陷于这段感情中，同时又貌似掌握着不为人知的秘密。于是，观众得以借助周洛的心路历程，从善意的角度重新梳理关于南雅的故事。

值得一提的是，《微暗之火》由《追风者》原班幕后团队打造，剧集的品质得到保证，从中也可以看到主创同样的创作理念：人物命运是波折的，但故事的底色仍是明亮的。正如该剧导演姚晓峰所说，“《微暗之火》像涓涓细流一样，主要讲的是人性，希望观众能够感受到人物的情感历程，希望观众对故事有代入感，直面每个人的内心世界。这也是关于爱和被爱的故事，一个饱受创伤的女性如何再次建立对爱的信念，一个热忱青年又如何从懵懂到领悟真正的爱情。”目前剧集仍在发轫阶段，重重疑点已经抛出。南雅与丈夫的真实关系究竟如何？谣言的幕后推手是谁？周洛和林方路这两股“微暗之火”又将如何点亮南雅的世界……这些引人追剧的“钩子”，等待观众一探究竟。



编辑:孔昕 美编:陈明丽

国网东营供电公司开展世界地球日主题活动

4月22日，国网东营供电公司组织基东第二电源110千伏线路工程参建人员深入东营南王屋小区开展“电网建设 绿色赋能”世界地球日主题活动，向公众宣传电网绿色建造举措和环境保护知识。活动共发放宣传单页200余份，收集居民意见20余条，解答居民疑问10余条，营造了良好的环保氛围。

近年来，国网东营供电公司将绿色低碳的要求贯穿电网建设、运维全过程，打造了“云端的守护”“黄河入海·生态电网”等特色环保品牌，推动了电网与生态环境和谐共生。下一步，国网东营供电公司充分发挥内外部资源优势，常态化开展鸟类保护、盐碱地综合治理等多元化活动，持续为美丽中国建设贡献电网力量。

(赵延文、周庆发、卢立芝)



中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司关于邹平县传洋金属材料有限公司等3户不良债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司(以下简称“我司”或“东方”)拟对所持有的邹平县传洋金属材料有限公司等3户债权项目资产进行处置,特发布此公告。

序号	债务人名称	所在地	本金余额	利息余额	保证人	抵押人	抵(质)押物情况
1	邹平县传洋金属材料有限公司	滨州市	1720000.00	9247440.97	山东金川科技发展有限公司、邹平德利科技材料有限公司、曹传洋、李军	邹平县传洋金属材料有限公司	钢结构厂房
2	山东邹平惠民煤业有限公司	滨州市	98650000.00	4930087.56	山东富凯不锈钢有限公司、山东省邹平县金光热力有限公司、高现仁	-	-
3	邹平翔宇包装科技有限公司	滨州市	2997000.00	1930326.29	山东隆兴管业有限公司、张永兴	邹平翔宇包装科技有限公司	钢结构厂房

特别提示:以上资产信息仅供参考,就标的资产项下各笔债权及其附属担保权益的合法性、有效性、时效性、以及债务人、担保人现状等,请投资者自行调查及判断,我分公司不承担因任何法律风险。我分公司可能根据有关规定和要求对资产包内项目和处置方案作适当调整,如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。如需了解有关本次交易资产包内每项资产的详细情况,请登录中国东方资产管理股份有限公司对外营销网站www.sales.coame.com.cn查询,或与交易联系人接洽。

本资产包的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力且具备良好财务状况的自然人,交易对象不得为国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构或关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与非金融机构转让的金融资产资产管理公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员,为严格防范交易各方及其关联人士的道德风险,防止不正当交易,防范项目操作风险,非经合作对方同意,任何一方不得擅自通过任何中介(包括任何自然人、法人或其他组织)安排、实施本项目合作事宜。

交易双方不得以任何理由向对方及其工作人员、相关组织机构及其工作人员及前述组织和个人进行商业贿赂、馈赠财物(现金、有价证券、信用卡、礼金、奖金、补贴、物品等)或进行其他任何形式的利益输送。

任何一方在项目运作过程中发现对方存在上述行为,有权提醒对方相关人员立即纠正,经制止拒不纠正的,应当知对方及时采取相应的法律行动,有受让意向者请速与我分公司联系商洽,任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出询问或异议,询问或异议的有效期限为自发布之日起二十个工作日。

东方联系人: 高经理、韩经理 电话: 0531-86995565/86995376 电子邮箱: gaoziyuan@coame.com.cn; hanruifeng@coame.com.cn 地址: 山东省济南市历下区经十路14306号建设大厦21楼

对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报,举报电话: 010-66507825(中国东方资产管理股份有限公司纪委办公室); 0532-58760776(我司纪委) 监督管理部门: 0532-83895572(中华人民共和国财政部青岛监管局) 12378(国家金融监督管理总局青岛监管局)

本公告不构成一项要约,本公告的有效期限为自公告之日起二十个工作日。

特此公告。

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司
2024年4月30日